

南京法院2020年度“十大典型案件”“十大优秀案件”发布

抢救“超时”无法认定工伤?法院这样判

职工洪某某在公司开会时晕倒,医院抢救后认为死亡已具有不可逆性,可家属仍坚持继续治疗了一段时间。该职工死亡后,却因救治超过48小时,无法认定为工伤。法官认为,如果因工伤认定问题,而让家属放弃对危重病人的救治,是与亲属做最大努力的内心意愿相悖的。最终判决责令某区人社部门作出认定洪某某的死亡属于工伤的决定……1月8日,南京市中级人民法院召开南京法院2020年度“十大典型案件”“十大优秀案件”颁奖暨发布会。这些获奖案件是从全市法院已审结的20多万件案子中层层筛选而来,上述案件就是其中之一。现代快报+·ZAKER南京对这场发布会进行了全程直播,观看人数超过了10万。

实习生 李泽芃 现代快报+ZAKER南京记者 刘遥

家属坚持抢救致超时无法认定工伤?

2017年1月8日下午,洪某某在公司开会时突然晕倒,当即被送往医院治疗。从入院到进行开颅手术,共经过了21小时,洪某某一直是深度昏迷,靠呼吸机维持着生命。医生向家属建议,没有继续抢救的意义,她的死亡已具有不可逆性。可家属则要求靠医疗器械和药物维持下去。

同年1月17日10点,洪某某去世。3个月后,她所在的公司,向所在区人社部门提出工伤认定申请,可区人社部门认为,洪某某的死亡不符合工作时间、工作岗位和48小时之内抢救无效死亡的情形,不予认定工伤。后来,洪某某的丈夫王某,向法院提起诉讼,可一审败诉。王某不服,上诉至南京市中级人民法院。

南京中院认为,如果因工伤认定问题,而让家属放弃对危重病病人的救治,是与亲属做最大努

力的内心意愿相悖的。也不符合社会公众对生命予以最大尊重的基本价值观。本案中,医院连续抢救超过48小时,但鉴于在医院抢救过程中,告知家属无抢救必要,此时据洪某某首次诊断尚不足48小时,应认定其死亡属于工伤。

2020年8月,南京中院改判,责令该区人社部门作出认定洪某某的死亡属于工伤的决定。

承办此案的南京中院法官王玉刚表示,法律是刚性的,《工伤保险条例》中的相关规定,是司法的统一尺度,在实践中应当严格把握。但司法也是有柔性和温度的,也要考虑个案的特殊性。家属的坚持抢救,是在洪某某已经无法自主呼吸,以呼吸机辅助的情况下进行的,效果也不过是维持生命体征。从事后来看,这种抢救也没有改变洪某某死亡的不可逆性。“在审理这个案子的时候,我始终在想,不能让我们的判决成为斩断亲情、斩断病人救治希望的寒刀。生命价值永远高于财产

价值,对危重病人进行抢救,是社会的主流观念。如果因工伤认定问题,而放弃对危重病病人的救治,这既与人伦亲情相悖,也不符合社会公众给予生命最大尊重的价值观。”

“职业放贷人”第一案:借款合同无效

2019年5月9日,章某(出借人)与於某英等人(借款人),於某海(担保人)签订了一份《借款合同》,约定於某英等人向章某借款100万元,年利率为24%。后於某英、冉某未能按期归还,章某诉至法院索要借款,获得了一审法院的支持。

一审判决后,於某英等人来到南京市中级人民法院提出上诉。二审期间,於某英等人说,章某是一名“职业放贷人”,多次向於某英发放高利贷,本案只是其中的一笔。被告的这句话,引起了法庭的注意。

法庭决定从资金来源入手,

查清了案件事实。章某出借的资金,全部来源于案外人耿某,并未自有资金。案涉借款合同格式化程度很高,借款人签字时,出借人一栏还是空白。章某、耿某在半年内共与於某英等人发生四笔借款,每笔收取的利息和费用折算后均超过年利率36%。综上所述,南京中院认为,章某具有明显的“职业放贷”特征,案涉借款合同依法应认定无效,对约定的高额利息不予支持。基于借款人、保证人明知出借人为职业放贷人仍向其借款,三方对合同无效均有过错。二审改判:借款人偿还借款本金及资金占用费,保证人对借款不能清偿部分承担30%的赔偿责任。

除了上述两起案件外,还有夏某某等涉黑案、“微信抽奖”网络诈骗案、醉酒攀桥溺亡案等入选了南京法院2020年度“十大典型案件”。另有滥用诉权被驳回案、物业拒不退场不得收取物业费案、保姆体罚幼儿案等入选“十大优秀案件”。

一季度经适房上市指导价出炉

快报讯(实习生 黄钰晔 记者 张瑜)近日,南京市住房保障和房产局公布了南京市2021年第一季度经济适用房上市指导价。此次共公布了南京82个经适房小区的指导价,现代快报记者注意到,多数小区指导价每平方米比去年四季度上涨300元或者500元,鼓楼区佳和园小区一季度经适房指导价比2020年第四季度上涨1500元/㎡。

现代快报记者了解到,在此次住房保障和房产局公布的82个经济适用房上市指导价中,指导价格最高的是鼓楼区的佳和园小区,2021年第一季度评估价格为20700元/㎡,而2020年第四季度的评估价格为19200元/㎡,而且这个小区也是目前公布指导价的经适房小区中价格最高的。据悉,目前该小区在某二手房网站的挂牌均价已超7.6万/㎡。另一个指导价涨幅较高小区是建邺区的八百亩(精品花园),每平方米比上季度指导价涨了1000元。

总体来看,多数经适房小区的评估指导价涨幅为每平方米300元或500元。

昆剧电影《牡丹亭》要来啦!

单雯施夏明主演,是不是很期待?

传承400年的戏曲《牡丹亭》几乎是无人不知,如今这部经典作品要被搬上大荧幕啦!近日,由江苏省演艺集团出品、江苏曦江南影业股份有限公司拍摄制作的4K昆剧电影《牡丹亭》第四次剧组筹备会议,在江苏省演艺集团锡剧团召开。现代快报记者了解到,该电影以南昆传承版《牡丹亭》为主线,主演由“梅花奖”得主单雯、当红昆曲小生施夏明担任,是不是很期待?

现代快报+ZAKER南京记者 宋经纬

作为昆曲艺术最杰出的代表剧目之一,昆曲《牡丹亭》古韵清幽、百转千回、情丝悠长,以典雅的唱段和浪漫的意境让无数观众心驰神往。舞台上的昆曲变成荧幕上的电影,会有哪些不同和亮点?江苏曦江南影业股份有限公司相关负责人介绍,他们会以电影的拍摄要求和手法来重新定位,以现代人的视角、审美做参照物,兼具雅俗共赏的功能。

“筹备会上我们就电影拍摄的方案、布景的设置、画面的构图、影片的调性,演员的妆容、服装、表演等一系列问题进行了探讨,把前期准备工作充分做足,等待接下来的拍摄。”负责人透露,这部电影基本以传承版《牡丹亭》为主体,会做一些置景,整体呈现效果会和舞台上有很不一样的感觉。

为何要选择传承版《牡丹亭》?相信只要是关注昆曲的票友自会知道其中妙处。著名昆曲表演艺术家张继青“喉若雏莺静女”,因在《牡丹亭》“惊梦”“寻梦”和《朱买臣休妻》“痴梦”这三折戏中出神入化的表演,而被誉为“张三梦”。20世纪70年代,张继青创排了传承版《牡丹亭》,以《游园惊梦》《寻梦》《写真》《离魂》四折戏串联,把故事重点放在了少女杜丽娘因梦生情、因情而

痴、最后因痴而亡上。

电影主演、江苏省演艺集团昆剧院副院长施夏明说,传承版《牡丹亭》充满浪漫主义色彩,文辞精丽,非常经典。“虽然没有下半部杜丽娘起死回生,与柳梦梅永结同心的故事,但前半部分的故事足够吸引人,独特韵味的水磨腔更给了《牡丹亭》细腻动人的表达。”施夏明告诉记者,他演过《牡丹亭》不下50次,但还是第一次扮演电影中的柳梦梅,相信会给观众不一样的呈现。

据了解,《牡丹亭》是江苏省演艺集团第一部昆剧电影,但并非江苏戏曲与电影的首次“触电”。此前江苏曦江南影业已经成功出品了4K锡剧电影《珍珠塔》、4K琼剧电影《喜团圆》、4K锡剧电影《紫砂梦》等戏剧电影,歌剧电影《运之河》《鉴真东渡》也将在今年与大家见面。相关负责人表示,电影与戏曲的融合是新时代下的探索,利用电影的形式把艺术传承,也希望能有更多人通过电影了解戏曲文化。



《牡丹亭》剧照 江苏省演艺集团供图

首次集中展现雨花女英烈群体

这部纪录片7月1日前播出

快报讯(记者 刘静妍)她们是英雄,也是少女,是妻子,是母亲……为迎接建党100周年,1月7日,文献纪录片《回望美丽——雨花女英烈的故事》项目开机仪式暨剧本研讨会在南京举行,该片计划于2021年7月1日前播出。

纪录片通过女性特有的三个身份,塑造女英烈形象,用花语为各集标题,体现人物的品格与情操,用镜头追忆芳华。“从三个角度聚焦,化单个人物小传式的记录为整体性的观照,在女性特有的身份和角色中,呈现女英雄们平凡中的伟大。”总撰稿人、南京师范大学教授沈国芳介绍。

《回望美丽——雨花女英烈的故事》是首部集中反映雨花女英烈精神的文献纪录片,通过呈现大量鲜为人知的珍贵史料和生活细节,从不同侧面立体展示雨花女英烈的英雄形象。

雨花台烈士纪念馆内展陈了179位烈士生平事迹和遗物。其中有16位是女烈士。她们碧血丹心,巾帼不让须眉。

纪录片以回望的视角,聚焦在南京雨花台牺牲的16位女英烈——何宝珍、黄励、丁香、苏订娥、郭凤韶、姚爱兰、季月娥、吕国英、陈君起、徐全直、姜辉麟、杜焕卿、郭纲琳、张迎春、孙晓梅、冯菊芬,全片分为三集,每集50分钟。

纪录片由雨花台烈士陵园管理局出品,南京出版传媒集团和南京市全民阅读促进会联合承制,著名纪录片导演吴建宁团队担任主创,同时多名权威史料专家、专业影视顾问加盟,为该片内容的权威性、艺术性提供了有力支撑。